K

玉

非洲移动支付何以迅猛崛起

在肯尼亚,无论是繁华都 市的高档酒店,还是偏远街 巷的路边小摊,移动支付系 统M-Pesa 的绿色标志几乎随 处可见。在度假胜地和旅游 景区,移动支付更是成为 主流

在非洲,移动支付的快速 发展和普及程度令人刮目相 看,人们出门只需携带一部 手机,钱包已不再是必需品。

移动支付在非洲大陆逐 渐成为一种潮流。德国 Statista 数据平台的数据显示, 2023年,有17%的非洲消费者 每天都会使用移动支付服 务,而每周至少使用一次的 消费者占比更是接近一半。 数据表明,移动支付受到非 洲消费者的欢迎和喜爱。

更便捷:移动支付迅速崛起

作为互联网经济的重要组成部 分,移动支付潜力不可估量。国际 支付平台dLocal的数据显示,截至 2023年底,全球注册的移动支付账 户数已超过17.5亿,撒哈拉以南非 洲有超过156家移动支付公司。

非洲移动支付快速发展,得益 于多重因素的共同作用。智能手机 的普及为移动支付提供了坚实的基 础,而非洲相对薄弱的银行基础设 施则令移动支付成为更实用和高效 的支付方式。此外,移动互联网的 普及率不断提高,为移动支付用户 的增长提供了有力支撑。

对许多非洲人而言,拥有一部 手机比拥有一个银行账户更容易。 因此,移动支付迅速在非洲市场走 俏。用户只需将资金存入与手机号 关联的账户,即可轻松进行转账和 收款。这种支付方式不仅方便快 捷,而且成本低廉,特别是在跨境汇 款方面,使用移动支付汇款200美 元的平均费率仅为2.77%,远低于传 统支付方式的6.09%。

更普及:移动支付比例亮眼

全球移动通信系统协会信息组 织发布的2024年相关行业报告显 示,2023年非洲的电子货币用户注 册账户数达8.56亿,占全球注册账 户的49%,新增账户更是占到全球 总增长的70%以上。

肯尼亚的 M-Pesa 无疑是非洲 电子支付领域的佼佼者。作为非洲 最大的移动支付平台之一,M-Pesa

在肯尼亚的成功不仅使该国成为非 洲大陆电子支付领域的领导者,更 为非洲的数字化转型树立典范。据 肯尼亚通信局数据,截至2024年3 月,M-Pesa在肯尼亚的市场份额 已达94.9%,用户数突破3870万,占 肯尼亚总人口的75%。

M-Pesa 在斯瓦希里语中意为 "移动货币",是肯尼亚电信运营商 萨法利通信公司 2007 年正式推出 的移动支付系统,被称为肯尼亚"支 付宝"。自2012年开始,中国华为 技术有限公司与M-Pesa展开合 作,为其提供技术解决方案,帮助系 统升级换代,将更多新产品、新服务 带给非洲,助其成为非洲电子支付 领域的领头羊。

尼日利亚作为非洲人口最多的 国家,其移动支付市场同样繁荣。 据当地媒体报道,2020年尼日利亚 近八成的实时支付交易通过移动支 付完成。而在南非, SnapScan 和 Zapper等移动支付平台的标志几 乎随处可见。

更广阔:中非合作未来可期

中非合作在非洲电子支付领域 取得丰硕成果。中国企业在非洲移 动支付市场上发挥了重要作用,推 动非洲电子支付的普及与发展。

由中国资本投资的初创移动支 付公司 PalmPay 在尼日利亚和加纳 等非洲国家取得了显著成果。过去 一年里, PalmPay的活跃用户数增 长五倍,达到2500万。公司计划将 业务拓展至肯尼亚、乌干达和坦桑 尼亚等非洲国家。

PalmPay 总经理希卡·恩沃苏 告诉媒体,公司"正在创建一个超级 应用",通过这个超级应用,尼日利 亚人可以管理他们大约80%的财务 生活。随着新功能的推出,这一比 例有望进一步提升。

PalmPay 不仅提供了便捷的支 付方式,还打造了一个集多种服务 于一体的平台。用户可以通过该应 用支付电费、充值手机话费、购买各 种产品和服务、进行银行转账、借款 和收款等。

业内人士认为,中非在非洲电 子支付领域的成功合作不仅得益 于双方优势的互补性和互利性,更 在于他们对非洲数字化发展的共 同愿景和坚定信念。非洲的电子 支付市场前景广阔,具有巨大增长 潜力,在全球处于领先地位。未来, 非洲电子支付将继续呈现快速扩张 态势,为非洲大陆经济发展注入新 的活力。

(新华社内罗毕/北京10月12日电)

新华社北京10月12日电 综合新华社驻外记者报 道:以色列军队连日来持续袭击联合国驻黎巴嫩临时部队 (联黎部队),已造成4名维和人员受伤。联黎部队和多个 国家11日对以方提出抗议和谴责,认为以方行径严重违 反国际法,以方必须对此作出解释。

联黎部队11日发表声明说,以色列的袭击再次使在黎 南部工作的维和人员面临"极为严重的危险",任何蓄意攻 击维和人员的行为都严重违反国际人道主义法和安理会 第1701号决议。联黎部队重申,联合国人员和财产的安 全必须得到保障。

斯里兰卡军方发言人11日证实,联黎部队两名斯里兰 卡籍维和士兵遭以军袭击受伤。10日,以色列还袭击了黎 巴嫩南部三处联黎部队营地,其中两处为意大利营地,造 成2名印度尼西亚籍维和人员受伤。

以军袭击联黎部队营地后,意大利、法国和西班牙三国 发表联合声明,谴责以方的袭击"毫无道理",应立即停止。 声明还说,三国领导人对维和人员受到伤害表示愤慨,袭击 严重违反安理会决议和国际人道主义法。

意大利总理梅洛尼11日在塞浦路斯举行的地中海地区 欧盟国家领导人会议上发言,强烈谴责以军袭击联黎部队, 称以方此举"不可接受",意政府已提出强烈抗议。地中海地 区欧盟国家领导人会议当天也发表声明,谴责将联黎部队作 为袭击目标的行径,重申必须保护所有联合国维和人员。

爱尔兰也向联黎部队派遣了维和人员,爱尔兰总理哈里 斯11日发表声明说,以色列必须停止向维和人员开火,必须 听从国际社会的声音。哈里斯呼吁各方立即停火,全面执行 安理会第1701号决议,让平民重返家园。

法国外交部11日发表新闻公报说,法外长巴罗当天召 见以色列驻法国大使。公报说,法国谴责以色列蓄意向联 黎部队开火,此举严重违反国际法,必须立即停止,以色列 必须作出解释。

英国政府发言人11日表示,英国对袭击感到"震惊", 呼吁以方立即停火。波兰副总理兼国防部长瓦迪斯瓦夫:

科西尼亚克 - 卡梅什也强烈谴责以军对联黎部队实施"不可接受的袭击"。

美国国防部长奥斯汀11日与以色列国防部长加兰特通电话,讨论以色列在 黎巴嫩军事行动等问题。根据美国防部通话纪要,奥斯汀在通话中强调以军在 行动中应保证联黎部队安全,并敦促协调努力,尽早实现由军事行动向外交谈 判转变。联黎部队根据安理会1978年通过的第425号决议建立。2006年8月, 安理会在黎巴嫩与以色列冲突后通过第1701号决议,决定扩大对联黎部队的任 务授权,增加兵力配备,以维护黎南部地区安全。目前,联黎部队有来自意大利、 爱尔兰、法国、西班牙、英国、波兰、印尼、斯里兰卡等国的军警1万多人。

另据黎巴嫩军方消息,以军11日还袭击了黎南部凯夫拉地区一个哨所,造 成2名黎政府军士兵死亡、3人受伤。黎巴嫩真主党也发表声明说,他们当天对 聚集在黎南部纳古拉地区和以色列北部绍梅拉定居点的以军发动火箭弹袭击。

波音公司在多重风险困扰中宣布将裁员10%

新华社北京10月12日电 美国 波音公司11日宣布,计划在全球范围 裁员约10%,涉及约1.7万个岗位。

波音首席执行官凯利·奥特伯 格当天在一份备忘录中告诉员工, 此次裁员涉及的约1.7万个岗位将 包括高管、经理和普通员工。

据公司预计,波音第三季度营 业收入将远低于华尔街预期。奥特

伯格在备忘录中表示:"我们的业务 处境艰难,必须进行结构性变革,以 保持竞争力。"

波音公司西海岸工厂约3.3万 名员工9月13日开始罢工,劳资双 方迄今未就薪酬问题达成协议。将 近1个月的罢工导致波音公司生产

中断,消耗大量资金储备。 根据计划,公司还将再次推迟 交付777X型客机至2026年。

波音公司经营遭遇困境之际, 国际信用评级机构纷纷考虑调整对 该公司的评级。标准普尔表示,由 于持续罢工影响波音生产,该机构 正考虑将波音的评级下调至垃圾 级。上个月,穆迪已表示考虑采取 类似举措。惠誉则强调波音经营风 险增加,但尚未宣布评估结果。

彭博社援引摩根大通分析师的 话报道,如果三大国际信用评级机 构中有两家将波音评级下调至垃圾 级,那么其520亿美元未偿还长期 债务中的大部分将不再符合投资级 指数的评级。这将使波音成为美国 有史以来最大的被剥夺投资级评级 并加入垃圾债指数的企业借款人, 业界一般将其称为"堕落天使"。

中国代表:中国成功推动全球无障碍理念与实践

新华社日内瓦10月11日电 (记者石松)联合国人权理事会第 57届会议10日协商一致通过由中 国代表喀麦隆、洪都拉斯、巴基斯 坦、土耳其等30国提交的无障碍建 设促进所有人享有人权决议。决 议通过后,中国常驻联合国日内瓦 办事处和瑞士其他国际组织代表 陈旭接受新华社记者采访时表示, 中国首次在联合国提出"人人享有

陈旭表示,过去,"无障碍"在 国际人权领域仅限于对残疾人群 体的关怀。随着全球人口老龄化 加速、科技和社会发展向高水平 迈进、各类人群生活需求日益复 杂多元,无障碍不仅满足残疾人 群体的绝对需求,也服务所有人, 特别是老年人等特定群体的需 要。中国首次在联合国提出"人

体人民,为加强国际交流合作,推 进全球无障碍事业贡献了中国智 慧、中国方案。

陈旭说,无障碍主题倡议的提 出再次彰显了中国尊重和保障人权 的坚定信心。近年来,中国在该领 域的发展优势不断增强。《中华人民 共和国无障碍环境建设法》已实施 一周年,充分体现了"以人民为中 心"的发展思想。本次倡议以无障

中国人权理念和发展成就,并将有 助于各方在人权理事会凝聚共识、 弥合分歧,通过建设性对话合作促 进和保护人权。

陈旭还说,中国将继续积极参 与人权理事会等多边人权机制工 作,以安全守护人权、以发展促进人 权、以合作推进人权,推动全球人权 治理朝着更加公平公正合理包容的 方向发展,推动构建人类命运共

中方呼吁帮助最不发达国家提升科技创新能力

新华社联合国10月11日电 中 国常驻联合国副代表戴兵11日在 "最不发达国家之友"小组非正式会 议上发言,呼吁帮助最不发达国家 提升科技创新能力。

戴兵表示,当前最不发达国家 落实2030年可持续发展议程面临 重重困难,热切期待贯彻《多哈行动 纲领》,抓住全球数字转型发展机 遇。未来峰会上通过的《未来契约》 和《全球数字契约》,再次呼应了"全 球南方"国家,特别是最不发达国家 弥合科技创新鸿沟、实现共同发展 繁荣的迫切愿望。各方要以未来峰 会成果共识为契机,将对最不发达 国家的支持纳入优先议程。联合国 系统,特别是发展机构,要推动《多 哈行动纲领》落实进程主流化,为各

戴兵表示,发达国家应用好科技 创新领域的先发优势,通过技术转移 等方式帮助最不发达国家弥合"技术 赤字"。各方要积极支持特殊处境国 家办公室在《多哈行动纲领》落实中 发挥重要作用,推动联合国最不发达 国家技术银行成为开放、包容、普惠 的合作平台,帮助最不发达国家提升 科技创新能力、制定科技创新战略、 促进科技创新伙伴关系和技术转移。

戴兵指出,作为最大的发展中国 家和"最不发达国家之友"小组成员, 中方一直通过南南合作和三方合作等 方式,在农业、医疗卫生、可持续能源 和电子商务能力建设等领域为最不发 达国家提供支持。中方愿继续与小组 成员一道,推动最不发达国家实现可

行政处罚决定书送达公告

序号	当事人	查扣日期	车辆车牌号	身份证号	行政处罚决定书文号	违法事实	法律依据
1	李德胜	2023年11月18日	藏A5B678	511325198703072416	拉交执法罚[2023]第00530号	未取得道路运输经营许可,擅 自从事道路旅客运输经营	《中华人民共和国道路运输条例》第 六十三条第二项
2	马达吾地	2023年12月19日	甘N5Q192	622921196606304232	拉交执法罚[2023]第00576号	未取得道路运输经营许可,擅 自从事道路旅客运输经营	《中华人民共和国道路运输条例》第 六十三条第二项
3	杨能	2024年4月30日	JI AS059D	500225198902143311	藏拉交执法路罚[2024]408号	未取得道路运输经营许可,擅 自从事道路旅客运输经营	《中华人民共和国道路运输条例》第 六十三条第二项

上述人员因第二次进行非法营运,现根据《中华人民共和国道路运输条例》第六十三条第二项之规定,本机关决定对你进行伍万元的行政处罚。因其他方式无法送达,现依法 公告送达《行政处罚决定书》。上述人员应当自公告之日起30日内到本机关领取《行政处罚决定书》,逾期即视为送达。上述人员可在收到行政处罚通知书之日起3个工作日内到本 机关进行陈述和申辩,或5日内向本机关要求组织听证,逾期视为放弃相关权利。如上述人员不服本处罚决定,可以在接到本决定之日起60日内向拉萨市人民政府申请行政复议,也 可以在六个月内依法向拉萨市城关区人民法院提起行政诉讼。行政复议和行政诉讼期间,行政处罚决定不停止执行。

本行政机关地址:拉萨市金珠中路13号拉萨市交通运输综合行政执法队

联系电话: 0891-6862520

特此公告。

失 声

- ★次仁群培不慎,将道路运输货运从业资格证丢失,号码为5400020952,声明作废。
- ★城中欧珠副食商店不慎,将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:
- JY15401020082045, 声明作废。
 - ★胡菲菲不慎,将警官证丢失,警官证号:160165,声明作废。
 - ★次仁多杰不慎,将藏AF3292车道路运输证遗失,营运证号: 5401030004,特此声

2024年3月25日17时,一名男子突发疾病,送至自治区人 民医院抢救无效后死亡,死者身上无任何有效证件,年龄大概 45岁左右,身高1米7左右,身穿灰色夹克外套,右手食指、中 指、无名指第一节缺失,一直未能找到家属或者亲属,如有线 索请与金珠派出所联系。

联系电话:0891-6352805 联系民警:张玻 白东强

特此公告

金珠派出所 2024年10月8日

拉萨市藏语文社会用字举报通道公示

为有效监督拉萨市藏语文社会用字情况,及时整治不规 范藏语文社会用字现象, 现将拉萨市藏语文工作委员会办公 室(市编译局)藏语文社会用字举报通道公示如下,望广大群 众积极提供相关线索。

电话举报 0891-6381466、18008902636 邮件举报 邮箱地址:1602682635@. qq. com

信函举报通信地址:拉萨市江苏大道69号 拉萨市藏语委办(编译局)藏语言文字科 邮编:850000

> 拉萨市藏语委办(编译局) 2024年9月7日